
الرابع الفصل الدراسى الاول  الاجابة النموذجیة لمقرر فسیولوجیا المحاصیل لطلاب المستوى
  م٢٠١٨/٢٠١٩

  موجود بالكنترول  الخاص بهما یح الكترونى ونموذج الاجابةحالسؤال الاول والثانى تص

  )درجة  ١٥(: السؤال الثالث

یعتبر التفریع من الصفات المهمة فى كثیر من المحاصیل وضح ذلك مع شرح اهم  .١
 العوامل المؤثرة علیة 

یعتبر التفریع من الصفات المهمة جدا فى بعض محاصیل العائلة النجیلیة حیث ان هذة  –الاجابة 
الافرع تشبة تماما الساق الرئیسى والتى تساهم بشكل كبیر فى زیادة محصول النبات وبالتالى زیادة 

  .محصول الفدان كما فى القمح والارز والشعیر والفول البلدى

  یجب ان یتناول الطالب بالشرح هذة العناصر:  اهم العوامل المؤثرة على التفریع

 التركیب الوراثى  - ١

 هرمونات النمو  - ١
 الضوء والكثافة النباتیة  - ٢
 طول الفترة الضوئیة ودرجة الحرارة  - ٣
 الماء والعناصر الغذائیة  - ٤
 عمق زراعة لحبوب  - ١
قسم المحاصیل على حسب استجابتها لطول الفترة الضوئیة ثم اشرح دور الفیتوكروم فى  - ٢

 استبداء تطوین الازهار ؟
  تقسم المحاصیل حسب استجابتها لطول الفرة الضوئیة الى 

 نباتات نهار قصیر  .١
 نباتات نهار طویل  .٢
 طویل –نباتات نهار قصیر  .٣
 قصیر –نباتات نهار طویل  .٤
 نباتات محایدة ضوئیا  .٥
علىصورتینهمافكمایجبعلىالطلابشرحدورالفیتوكرومفىحثالازهارمنخلالانالفیتوكومصبغةبروتینیةتوجد .٦

حوهوالذىیمتصالضوءالاحمرویتحولالىالشكلالاخرفتحالنشطوالذىبدورةیلعبالدورالاهمفىدفعالنباتاتللازه
حیث ان ف ت ح النشط تثبت الاهار فى نباتات النهار  ارمنعدمةعلىحسباستجابةالنباتاتللضوء

 القصیرة وتشجعة فى نباتات النهار الطویل 



ها الساق فى المحاصیل الحقلیة مع توضیح أهم العوامل المؤثرة أذكر أهم الوظائف التى یقوم ب - ٣
 على نمو الساق؟

  وظائف الساق 

تحمل الساق الاوراق بنظام معین یجعلها فى وضع یمكنها من التعرض لاكبر كمیة من الاشعة  .١
 الضوئیة الساقطة على النبات 

 تقوم الساق بتوصیل الماء والعناصر الغذائیة من الجذور الى الاوراق اساسا عن طریق الخشب  .٢
 تقوم سیقن بعض نباتات محاصیل الحقل بتخزین المواد الغذائیة مثل السكر كما فى القصب  .٣
 تقوم السیقان النباتات الحدیثة العمر بالتمثیل الضوئي لاحتوائها على كلورفیل  .٤
 ض النباتات فى التكاثر الخضرى كما في سیقان القصب تستخدم سیقان بع .٥
 كما یجب ان یشرح الطالب اهم العوامل المؤثرة على نمو الساق وعى  .٦
 منظمات النمو   .١
 الضوء  .٢
  التغذیة المعدنیة ویسر الماء  .٣

  :السؤال الرابع 

  ما هى انواع البراعم الموجودة على النبات وما هو الفیتومیر ومما یتكون ؟ .١

  انواع البراعم 

 البراعم القمیة  .١
 البراعم الجانبیة او الابطیة  .٢
 البراعم العرضیة  .٣

  عقدة وسلامیة الساق . ١یتكون الفیتومیر من 
  الورقة 

  برعم ابطى 
وفى حالة الفیتویر الكامل یوجد مبادى جذور فى المحاصیل التى تتكاثر بالعقلة كما فى 

 القصب 
 لاوراق والعوامل المؤثرة علیهاوتكشفاأشرح كیف تتمعملیةاستبداءتكوین .٢

تنشا الاوراق كبروزات جانبیة للمیرستیمات القمیة فى البراعم ،حیث تبدأ مجموعة من الخلایا  –الاجابة
فى الطبقات الخارجیة للنسیج الانشائي الطرفى على مسافة قلیلة خلف المیرستیم القمى فى الانقسام 

  ىبسرعة بسرعة وتكوین مبادى الاوراق على  جوانب القمة النامیة ز ویتكون البرعم القم



فى المحاصیل الحقلیة مع ذكر  وضح أهم العوامل المؤثرة على نمو وانتشار المجموع الجذرى .٣
الاسباب التى تؤدى الى أنخفاض كفاءة الجذور المسنة فى امتصاص الماء والعناصر 

 الغذائیة 

 الاجابة 

  یجب ان یتناول الطالب بالشرح هذة العناصر:العوامل المؤثرة على نمو وانتشار الجذور

 التركیب الوراثى  - ١
 الهواء الارضى - ٢
 )pH(تأثیر حموضة التربة  - ٣
 خصوبة التربة  - ٤
 الماء  - ٥
 التنافس بین النباتات - ٦
 تاثیر المجموع الخضرى على الجذور  - ٧
 الدورة الزراعیة  - ٨
 القوى المیكانیكیة والطبیعیة للتربة  - ٩
 فطریات الجذور -١٠

  :تقل كفاءة الجذور المسنة للاسباب التالیة  –

 لا یوجد علیها شعیرات جذریة  .١
 الجذور المسنة ذات ترسیبات فینولیة  .٢
تحتل الجذور المسنة حجما من التربة قد استنفذ النبات ما به من عناصر غذائیة من بدایة  .٣

 حیاتة 
 


